
 

Junta  Municipal de Los Belones

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  DE LA JUNTA MUNICIPAL DE 
LOS BELONES DE 11 DE MARZO DE 2026

 En Los Belones, siendo las veinte horas cuarenta minutos del día once de marzo 
de 2026, se reúnen en el Local Social de la Asociación de Vecinos de Los Belones, los 
vocales  que  a  continuación  se  relacionan,  bajo  la  presidencia  de  D  Pedro  Martínez 
Meroño y con la asistencia de la secretaria Dª Rosa Ortolá García

PRESIDENTE:

D. Pedro Martínez Meroño

VOCALES:

D Pablo Antonio Guardiola Alcaraz

Dª María José Guirao Cánovas

Dª María Jesús González Pallares 

Dª Juana Rivas López

D José Manuel Valls Arques

D Daniel Pisa García

D  Alfonso Benzal Campillo

Dª Ana María Alcaraz Roca

REPRESENTANTES DE ASOCIACIONES:

D Antonio Gómez Hernández – AMPA CEIP SAN ISIDRO

Se reúnen las personas citadas a fin de celebrar sesión ordinaria del Pleno de la 
Junta Municipal de Los Belones y tratar los asuntos que constituyen el Orden del Día para 
lo cual, se ha realizado citación previa.

Comprobado el quorum necesario, el Presidente abre la sesión.

El presidente da la bienvenida a todos y agradece la asistencia a los vecinos.
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Se pasa a celebrar este pleno ordinario con el siguiente Orden del día

1.- Aprobación del Acta de la Sesión de Constitución de la Junta Municipal de Los Belones 

de fecha 11 de diciembre de 2025.

2.- Elección de Vicepresidente.

3.- Informe de gestión del Sr. Presidente.

4.- Propuesta de modificación presupuestaria.

5.- Propuesta de aprobación de gasto.

6.- Mociones, ruegos y preguntas.

1.- Aprobación del Acta de la Sesión de Constitución de la Junta Municipal de Los 
Belones de fecha 11 de diciembre de 2025.

El acta se ha sido remitida a todos y cada uno de los vocales asistentes al Pleno. 
Se procede a su votación y es aprobada por unanimidad.

2.- Elección de Vicepresidente.

Conforme a lo dispuesto en el artículo 3 de Reglamento de Funcionamiento del 
Pleno de las Juntas Municipales del  Municipio de Cartagena “Corresponde al  Alcalde 
-Presidente, a propuesta del Presidente de la Junta y elegido por éste de entre los vocales 
de la misma,   el nombramiento de un Vicepresidente, que sustituirá al Presidente en caso 
de vacante, ausencia o enfermedad”

En este  sentido,  como Presidente  de la  Junta  Municipal,  formulo  propuesta  de 
designación como Vicepresidente de D. Daniel Pisa García, vocal de ésta Junta. Esta 
propuesta será elevada a la Alcaldesa-Presidenta del Excmo. Ayuntamiento de Cartagena 
para su correspondiente nombramiento. 

3.- Informe de gestión del Sr. Presidente

El presidente comenta las gestiones realizadas hasta la fecha.
Hemos  estado  en  contacto  con  las  asociaciones  y  vecinos  del  ámbito  de  la  Junta 
escuchando cuales eran sus inquietudes, preocupaciones y solicitudes.
Es común a las distintas localidades los problemas del estado del asfaltado, acerado, 
caminos  en  mal  estado  y  en  ocasiones  inexistentes,  plazas  en  mal  estado  de 
conservación, bancos deteriorados, farolas y señales de tráfico, etc..
Entre otros, se nos ha solicitado farolas en Atamaría, rehabilitación de parques y creación 
de nuevos así como hormigonado y asfaltado en Islas Menores y zona de contenedores y 
mercadillo en Los Nietos.
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El  primer  objetivo  de  la  Junta,  como  creo  que  de  todas  las  Juntas  nuevas 
constituidas a finales del año pasado era recabar las necesidades e inquietudes de los 
vecinos y vecinas de las poblaciones pertenecientes a esta Junta Municipal.

En  Los Belones,  agradecer al trato cercano y colaborador del presidente de la 
Asociación de Vecino D. Pedro Saura Martínez, con quién hemos revisado las calles de la 
localidad y se observan gran cantidad de deficiencias que poco a poco iremos corrigiendo 
trabajando conjuntamente.

Ya se colocaron los pivotes, líneas amarillas y discos de tráfico prohibido en las 
calles del entorno de la C/ Botica y se ha insistido en la colocación de una semáforo en la 
calle Mayor a la altura de la salida del Colegio Público San Isidro.

En  Los Nietos estuve en varias ocasiones revisando tanto Los Nietos como Los 
Nietos Viejos con un vecino y amigo de la localidad y con la presidenta y el secretario de 
la asociación de Vecinos . Así mismo varios miembros de ésta junta son vecinos de la 
zona  y  saben  de  primera  mano  las  deficiencias.  Paseo  marítimo,  plazas  y  parques, 
asfaltado, señalizaciones, etc.
 Se han iniciado gestiones con varios técnicos para ver las posibles actuaciones a realizar.

En Mar de Cristal, a pesar de no haber una asociación en activo, sí tenemos en 
nuestra junta a una vecina que nos ha indicado las necesidades de la localidad.

En Islas Menores, tras reunirme con el presidente de la Asociación se nos planteó 
entre otras la plaza Santa Celia, donde hacen los bingos en verano y las fiestas, es la  
zona donde requería  mas actuaciones.  Muchas aceras  en mal  estado y  necesidades 
como instalaciones deportivas y parque.

En Atamaría en contacto con su presidente y amigo, visitamos los diseminados de 
viviendas  y  evidenciaba  la  urgente  necesidad  de  alumbrado  (inexistente  en  muchas 
zonas), asfaltado, acerado, resaltes y espejos de seguridad entre otras.

En Las Barracas, el presidente de la recién creada Asociación de Vecinos de Las 
Barracas y buen amigo, me informa de 2 problemas importantes a resolver, por un lado, el 
tema de llevar la red general de agua a los vecinos de Huncos, que en la actualidad 
tienen el punto de enganche a gran distancia. Tema ya gestionado por Pedro Saura y el 
otro gran problema es la gran necesidad de un transformador para mejorar la capacidad 
de energía que en Las Barracas es totalmente insuficiente. Esa mañana había estado 
reunido  con  la  concejal  de  Descentralización  y  me indicó  que  pudo  contactar  con  el 
concejal de Infraestructuras con el que acordó una reunión, para abordar éstos y otros 
temas. 

Nos hemos reunido varias veces en el ayuntamiento de Cartagena con técnicos 
municipales,  con  personal  administrativo  y  con  concejales  para  tratar  temas  de  toda 
índole y hacer las solicitudes pertinentes en cada momento.

Comentar  actuaciones  en  Los  Nietos  y  en  Los  Nietos  Viejos  gestionadas  por  el 
Vicepresidente:
.- EMPRESAS DE MANTENIMIENTO 

Colocación de 2 papeleras.  1  de ellas  en calle  Carrasquilla.  Y la  otra  en calle 
Quisquilla. Zona el palmeral. (A Petición de los vecinos)
Colocación de 2 papeleras nuevas en los Nietos viejos.
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Estás 2 papeleras se ubican en Avenida del progreso, zona más transitada. (A Petición de 
los vecinos) 
Reubicación de contenedores en los Nietos Viejos: 
Avenida del progreso.
Colocación  de  horquillas  fijas  de  metal  para  crear  una  isleta  donde  se  ubicarán  los 
contenedores existentes y contará con contenedor de vidrios actualmente "mal ubicado" 
en otra zona. ( A Petición de vecinos)

 ACTUACIONES POR PARTE DE VÍA PÚBLICA EN LOS NIETOS VIEJOS:
 Se sustituyen algunas señales de tráfico por su mal estado y se añaden algunas nuevas 
y se añade un espejo de seguridad vial en avenida del progreso.
Se han instalado varias señales nuevas.
También estamos a la espera de la resolución de la petición de 2 resaltos en Avenida del 
progreso en las aproximaciones a la plaza del pueblo, ya que es la única zona donde 
juegan y pasean los jóvenes y niños del pueblo.

Anécdota  en  el  camino  que  une  Los  Nietos  con  Los  Nietos  viejos  denominado  “La 
Vereda”. Un vecino me remitía fotos de la vereda cada vez que llovía pues se acumulaba 
agua al tener un bancal al lado de la acera. Con la necesidad de retirar barro de la salida 
de unos tubos que facilitaban el drenaje del agua, el vecino optó por coger una azada y 
retirar él mismo el barro pues al tratarse de un terreno privado la administración no puede 
acceder. A continuación el ayuntamiento envió una cuba que desatrancó los tubos.
En las siguientes lluvias el agua de la vereda salía por los  tubos con gran fluidez y a 
pesar de estar lloviendo se podía pasar por la acera. Un gesto sencillo, excepcional y 
profundamente ejemplar. El pueblo no es “OTROS”, el pueblo “SOMOS TODOS”
Una famosa frase que dice “NO PIENSES EN LO QUE TU PUEBLO PUEDE HACER 
POR TI,  PIENSA EN LO QUE TU PUEDES HACER POR TU PUEBLO”.  Si  hacemos 
crítica constructiva y colaboradora, podremos hacer muchas cosas.

De  todas  las  solicitudes  recibidas  debemos  diferenciar  dos  tipos:  las  de 
mantenimiento y conservación, y las que requieren actuaciones incluidas en el capítulo 
de inversiones.

Las de mantenimiento se atienden de forma diaria. En este ámbito quiero destacar 
la  implicación  de  muchos  vecinos,  presidentes  de  asociaciones  y  vocales  de  juntas 
municipales que colaboran comunicando incidencias o trasladando avisos a través de las 
OMITAS, por teléfono o mediante las herramientas del Ayuntamiento. A todos ellos quiero 
agradecerles su colaboración.

Por otro lado, están las actuaciones que deben resolverse mediante inversiones, 
como la instalación de nuevas farolas, asfaltados, reductores de velocidad, mejora de 
caminos, arreglo de plazas, renovación de parques infantiles o nuevas infraestructuras 
deportivas.

El  volumen de solicitudes ha sido muy elevado,  y  el  trabajo  más importante  ha sido 
ordenarlas  y  priorizarlas,  primero  por  poblaciones  y  después  por  categorías  de 
actuación como acerados, alumbrado, asfaltado, parques o seguridad vial.

Este  trabajo  ha  sido  trasladado  a  los  servicios  técnicos  correspondientes  para  su 
valoración y como consecuencia de ello en el punto 5, se indicarán las propuestas de 
gastos para su aprobación, si procede.
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No nos hemos olvidado las solicitudes de mayor envergadura:
 Construcción de un pabellón cerrado en Los Belones, para que los niños puedan 

quedarse en el Colegio San Isidro hasta 2º de la ESO, y salir del colegio con 14 
años como se hacía antes.

 Del arreglo de la carretera de acceso a Los Nietos, desde El Sabinar.
 De un carril bici y peatonal desde Los Belones hasta Mar de Cristal. De otro carril 

igual entre Los Belones e Islas Menores y también que se una este último con Los 
Nietos.

 Construcción de un centro social en Los Nietos.
 Centro para la tercera edad en Los Belones
 Ver forma de Mejorar el Paseo Marítimo de Los Nietos
 Ver tema de Dragado y saneamiento de la zona sur del Club Náutico.
 Transformador en Las Barracas.
 Acercamiento de contadores de agua a viviendas de HUNCOS.

Estos presupuestos no están en el ámbito de la Junta Municipal. Son proyectos de 
gran envergadura que necesitan unos presupuestos de cantidades importantes que tienen 
que ser abordados desde el equipo de gobierno. 

Seamos  realistas.  Algunos  proyectos  podrían  abordarse  a  medio  plazo.  Otros 
necesitaran más tiempo

Nuestra función, en esos casos, será instar, trasladar y defender las necesidades del 
territorio.

En definitiva, en estos tres meses:
 Hemos escuchado.
 Hemos recorrido el territorio.
 Hemos ordenado prioridades.
 Hemos trasladado propuestas a los técnicos.
 Y hemos iniciado gestiones concretas.
 Y muy importante hemos recibido valoración de actuaciones a realizar por parte de 

los técnicos.

Quisiera agradecer la colaboración, cercanía y profesionalidad de los técnicos con 
los  que  hemos  tratado,  también  con  inspectores,  administrativos  y  funcionarios  en 
general.  Gracias.

Por  fin  esta  noche entramos en una nueva fase:  Pasar  de la  escucha,  de las 
gestiones  administrativas,  de  las  valoraciones  técnica  a  proceder  a  la  aprobación,  si 
procede, de las primeras actuaciones a realizar.

Al escuchar tantas necesidades y ver las partidas presupuestarias que teníamos, la 
idea que nos vino a la mente es que esta cantidad debería ser ampliada. Semanas más 
tarde  se  nos  comunicó  que,  efectivamente  estas  partidas  irán  aumentando 
paulatinamente cada año, creo recordar que un 15% anual. Esa es un noticia muy positiva 
y muy valorada, porque seguro que sabremos aprovechar ese incremento de la mejor 
forma posible.
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Disponemos de 185.000,00€, de ellos 35.000,00€ son para asfaltado, 90.000,00€ 
para inversiones, 20.000,00€ para colaborar con las distintas asociaciones de la zona. 
Próximamente  saldrán  los  requisitos  para  distribuir  este  dinero  y  40.000,00€  son  del 
capitulo  de  gastos  corrientes.  De  esa  partida  en  el  siguiente  punto  se  efectuará  la 
propuesta de traspasar 36.000,00€ al capítulo 6, de Inversiones. 

Comentar que a partir de la semana que viene nos pondremos en contacto con las 
asociaciones pertenecientes a esta Junta, con las que por falta de tiempo, todavía no 
hemos podido contactar.

4.- Propuesta de modificación presupuestaria.

Modificación presupuestaria: traspaso de la partida 210 al Capítulo 6

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El  presupuesto de la  Junta Municipal  de Los Belones contempla en la  partida  210 – 
Infraestructuras y bienes naturales una dotación de 30.000 € destinada a reparaciones 
y mantenimiento y la partida 212 – Edificios y otras construcciones, dotada con 6.000 
€, destinada a pequeñas reparaciones en dependencias municipales.

Según criterios técnicos y experiencia de gestión en otras Juntas Municipales, las 
actuaciones  de  mantenimiento  ordinario  (reparación  de  aceras  de  pequeña  entidad, 
parcheado  de  baches  u  otras  incidencias  menores)  al  igual  que  el  arreglo  de  las 
incidencias  en  los  centros  municipales  se  pueden  ejecutar  a  través  de  los  contratos 
generales de mantenimiento y conservación que el Ayuntamiento tiene actualmente en 
vigor  y  a  través  de  las  áreas  municipales  competentes  y  los  servicios  generales  del 
Ayuntamiento.

En consecuencia, y con el objetivo de optimizar los recursos disponibles, se considera 
conveniente reforzar el Capítulo 6 – Inversiones reales, incrementando la capacidad de 
actuación en mejoras estructurales permanentes en el ámbito territorial de la Junta.

PROPUESTA DE ACUERDO

La Presidencia propone al Pleno de la Junta Municipal de Los Belones:
Aprobar el traspaso de 36.000 € desde la partida 210 (Infraestructuras y bienes naturales) 
y la partida 212 Edificios y otras construcciones, al  Capítulo 6 – Inversiones reales, 
mediante la correspondiente modificación presupuestaria.

Se procede a la votación
Se aprueba por unanimidad
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC
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5.- Propuesta de aprobación de gasto  .  

 Instalación de carteles de bienvenida.

Se  procederá  a  la  instalación  de  carteles  identificativos  de  bienvenida  en  los 
núcleos de  Los Belones, Los Nietos, Islas Menores y Mar de Cristal,  con el 
objetivo de mejorar la señalización y la imagen de entrada a estas poblaciones.

Importe: 8.379,25 €

 Arreglo  del  camino  del  cementerio  de  Los  Belones.
Se realizará la mejora y acondicionamiento del camino de acceso al cementerio de 
Los Belones, facilitando así el tránsito de vehículos, mejorando la seguridad del 
acceso.

Importe: 12.496,03 €

 Reparación de acera en la calle Mayor.

Se llevará a cabo la reparación y puesta a punto de un tramo de acera en la calle 
Mayor,  con  el  objetivo  de  mejorar  las  condiciones  del  pavimento  y  el 
mantenimiento general de la vía pública.
Importe: 1.260,82 €

 Arreglo del Camino de Huncos

Se realizará el acondicionamiento del Camino de Huncos, mediante la mejora del 
firme con hormigonado, solución adecuada a su ubicación dentro de un parque 
público. Asimismo, se corregirá la pendiente del camino con el fin de mejorar la 
evacuación de aguas pluviales y evitar afecciones en las zonas colindantes.
Esta actuación también permitirá mejorar el acceso al espacio utilizado como área 
de estacionamiento para quienes acceden a la cala cercana y a diferentes rutas 
senderistas del entorno.

Importe: 16.892,96 €

 Construcción de rampa de acceso en la plaza Nuestra Señora de Los Ángeles 
(Los Nietos)

Se ejecutará una rampa de acceso en la plaza Nuestra Señora de Los Ángeles, 
en  Los  Nietos,  con  el  objetivo  de  mejorar  la  accesibilidad  para  personas  con 
movilidad reducida y facilitar  el  uso del  espacio público por  parte de todos los 
vecinos.

Importe: 13.891,10 €

 Construcción  de  parque  infantil  en  la  calle  San  Fernando  (Los  Nietos)
Se construirá un nuevo parque infantil en la calle San Fernando, en Los Nietos, 
creando un espacio de ocio y juego destinado a los más pequeños y contribuyendo 
a mejorar los equipamientos del municipio.

Importe: 31.251,76 €
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Propuesta de gastos de La junta Municipal de Los Belones

Instalación carteles de bienvenida en Los Belones,
 Los Nietos, Islas Menores y Mar de Cristal.  8.379,25€

Arreglo camino del cementerio de Los Belones, 12.496,03€
Arreglo acera calle Mayor,   1.260,82€

Arreglo Camino de Huncos, 16.892,96€
Construcción rampa de acceso para la plaza
Nuestra Señora de Los Ángeles. Los Nietos. 13.891,10€

Construcción de Parque infantil en la calle
San Fernando. Los Nietos. 31.251,76€

TOTAL 84.171,92€

Se procede a la votación 
Se aprueba por unanimidad 
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

6.- Mociones, ruegos y preguntas

ANEXO I

 MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ. VOCAL SOCIALISTA DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE CONSULTORIO MÉDICO

Contesta la moción Dª Mª Jesús González Pallarés. Completamente de acuerdo.

Se procede a la votación
Se aprueba por unanimidad
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC
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ANEXO II

 MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ. VOCAL SOCIALISTA DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE CARRIL BICI

Contesta la moción D. Pedro Martínez Meroño. Propone una enmienda:

ENMIENDA.  Ejecutar y elaborar proyectos de carril  bici y senda peatonal, 
entre Los Belones y Mar de Cristal,  entre Los Belones e Islas Menores y 
entre este último y Los Nietos.

Se somete a votación la enmienda
Se aprueba por unanimidad la enmienda
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

Se procede a la votación la moción
Se aprueba por unanimidad la moción 
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

ANEXO III

MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ. VOCAL SOCIALISTA DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE PUENTE PEATONAL

Contesta la moción D. Pablo Guardiola Alcaraz. Completamente de acuerdo. Los técnicos 
responsables están gestionando la autorización de Medito natural y de la Confederación 
Hidrográfica del Segura.
Se acuerda enviar Solicitud de fumigar por mosquitos y garrapatas en zona de la Lengua 
de la Vaca.

Se procede a la votación
Se aprueba por unanimidad
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC
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ANEXO IV

MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ. VOCAL SOCIALISTA DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE EL SUMINISTRO ELÉCTRICO

Contesta la moción Dª María José Guirao Cánovas. Completamente de acuerdo. Se va a 
solicitar a Red Eléctrica y/o al equipo de gobierno municipal.

Se procede a la votación
Se aprueba por unanimidad 
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

ANEXO V

 MOCIÓN QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA. VOCAL SOCIALISTA DE LA 
JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE EL YACIMIENTO IBÉRICO LOMA DEL 
ESCORIAL DE LOS NIETOS
 Contesta  la  moción  D  Pedro  Martínez  Meroño.  Se  considera  positiva  la  iniciativa 
presentada pero hay que tener en cuenta que se trata de un ámbito con condicionantes 
urbanísticos  y  de  propiedad  privada  así  como  de  una  protección  arqueológica  que 
requiera  de  la  intervención  de  informes  de  la  administración  competente.  Por  ello 
entendemos que el sentido de ésta moción debe tratarse de instar al gobierno municipal a 
estudiar la situación actual del yacimiento y a impulsar en la medida de lo posible y dentro 
del  marco legal  técnico aquellas  actuaciones que permitan avanzar  en su protección, 
conservación y posterior posible puesta en valor.

Se procede a la votación
Se aprueba por unanimidad
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

ANEXO VI

 MOCIÓN QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA. VOCAL SOCIALISTA DE LA 
JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE LOS NÚCLEOS POBLACIONALES DE 
LAS BARRACAS, LOS PATRICIOS, HUNCOS Y LOS NIETOS VIEJOS

Contesta la moción Dª María José Guirao Cánovas. Estamos de acuerdo pero con la 
siguiente 

ENMIENDA.  Dependiendo  de  las  consideraciones  urbanísticas  de  cada 
núcleo urbano.
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Se somete a votación la enmienda
Se aprueba por unanimidad :
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

Se procede a la votación la moción
Se aprueba por unanimidad la moción 
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

ANEXO VII

MOCIÓN QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA. VOCAL SOCIALISTA DE LA 
JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE LA POBLACIÓN DE ATAMARÍA

Contesta la moción D. Pedro Martínez Meroño. Estamos de acuerdo. Girada visita con 
técnicos municipales e iniciadas las gestiones para poco a poco ir  iluminando la localidad.

Se aprueba por unanimidad 
9 votos a favor:

4 PP
2 VOX
2 PSOE
1 MC

ANEXO VIII

MOCIÓN  QUE  PRESENTA  JOSÉ  MANUEL  VALLS  ARQUÉS,  VOCAL  DE  MC 
CARTAGENA  EN  LA  JUNTA  DE  LOS  BELONES,  SOBRE  LA  CARRETERA  DEL 
SABINAR A LOS NIETOS

Moción que en principio no iba a ser aceptada por estar versado un tema previamente 
tratado en el Pleno Municipal del Ayuntamiento de Cartagena. Igualmente se le contesta. 
Según  el  artículo  14.2  del  Reglamento  de  funcionamiento  del  Pleno  de  las  Juntas 
Municipales del Municipio de Cartagena dice “No se admitirán propuestas ni preguntas 
que no se refieran a cuestiones relacionadas con el ámbito de la correspondiente Junta 
Municipal,  ni  que  hayan  sido  objeto  de  debate  en  el  Pleno  del  Ayuntamiento  de 
Cartagena” 

MOCIÓN RECHAZADA.
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ANEXO IX

MOCIÓN  QUE  PRESENTA  JOSÉ  MANUEL  VALLS  ARQUÉS,  VOCAL  DE  MC 
CARTAGENA  EN  LA  JUNTA  DE  LOS  BELONES,  SOBRE  RECUPERACIÓN  DEL 
MERCADILLO SEMANAL

Contesta la moción Pablo Guardiola Alcaraz.  Se concluye que dicha propuesta no es 
viable en estos momentos en base a los siguientes argumentos: 

1.-  Baja  demanda  de  puestos  de  66  puestos  autorizados  sólo  11  están  ocupados 
regularmente. En el último proceso de adjudicación de plazas no hubo ninguna solicitud 
para las 16 plazas vacantes ofertadas lo que indica falta de demanda o interés por parte 
de los comerciantes

2.-  Nuestro  ayuntamiento  ya  tiene  planificado  mejorar  el  espacio  y  principalmente  el 
pavimento para dignificar la zona.

3.- En relación a la propuesta de exenciones de tratas o modificación de precios públicos 
no nos compete. Y son los propios comerciantes los que deben solicitar formalmente la 
modificación de la fiscal ordenanza.

4.-  La  voluntad  de  diálogo  por  parte  del  equipo  de  gobierno  que  ya  ha  incorporado 
medidas solicitadas por el sector a la ordenanza fiscal de 2025

5.- Falta de respaldo. La ampliación a todo el año no cuenta con el respaldo del propio 
sector que ni siquiera ocupan las vacantes actualmente.

En resumen la falta de interés de los comerciantes y el procedimiento reglado para el 
cambio de tasas y condiciones hace inviable la ampliación.

Se procede a la votación
No se aprueba la moción
Votos en contra

4 PP
2 VOX

Abstenciones
2 PSOE

Votos a favor 
1 MC

ANEXO X

MOCIÓN  QUE  PRESENTA  JOSÉ  MANUEL  VALLS  ARQUÉS,  VOCAL  DE  MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE ORDEN DE PRIORIDAD EN 
LAS ACTUACIONES QUE SE HAGAN EN LOS NIETOS.

José Manuel Valls Arqués hace la aclaración del error en el título de la moción ya que se 
hace referencia al ámbito de la Junta y no sólo a Los Nietos.-
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“MOCIÓN  QUE  PRESENTA  JOSÉ  MANUEL  VALLS  ARQUÉS,  VOCAL  DE  MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE ORDEN DE PRIORIDAD EN 
LAS ACTUACIONES QUE SE HAGAN EN EL ÁMBITO DE ESTA JUNTA”

Contesta la moción D. Daniel Pisa García. Las prioridades son y serán siempre las que 
los órganos del ayuntamiento, como técnicos, concejalias, peritos, etc… y la opinión y los 
diferentes criterios de los vecinos de los entornos como las ultimas que se han realizado y 
como las próximas que se van a realizar. Y sobre la zona de la FEVE en varias ocasiones 
se han hecho visitas con los técnicos y con miembros de ésta misma Junta recogiendo 
también información de los vecinos. Están por evaluar las diferentes mejoras de dicho 
lugar y serán puestas en marcha en cuanto se terminen los diferentes estudios de los 
técnicos.

Se procede a la votación
No se aprueba la moción
Votos en contra

4 PP
2 VOX

Abstenciones
2 PSOE Motivado el voto indicando que se haga tal y como establece el art. 22 del 

Reglamento de funcionamiento del Pleno de las Juntas Municipales “Se podrán constituir en 
el seno de las Juntas, con carácter permanente o temporal, comisiones de trabajo integradas 
por vocales de la correspondiente Junta, según sus intereses y necesidades de su ámbito 
territorial” En ese caso nuestro voto sería SI
Votos a favor 

1 MC

ANEXO XI

MOCIÓN  QUE  PRESENTA  JOSÉ  MANUEL  VALLS  ARQUÉS,  VOCAL  DE  MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE ASIGNACIÓN CONCEDIDA 
POR EL AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA A ESTA JUNTA.

Contesta  la  moción  D.  Daniel  Pisa  García.  El  propio  gobierno  local  ya  contempla  la 
posibilidad de ir aumentando los presupuestos conforme a las necesidades del territorio. 
En 2015, 2016 y 2017 el presupuesto para 12 juntas era de 1.200.000€. En 2026 son más 
de  8.000.000€  para  las  Juntas.  Se  va  mejorando  y  aumentando  los  presupuestos 
destinados a las Juntas municipales.

Se procede a la votación
No se aprueba la moción
Votos en contra

4 PP
2 VOX

Abstenciones
2 PSOE

Votos a favor 
1 MC
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PREGUNTAS:

ANEXO XII

PREGUNTA QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ.  VOCAL SOCIALISTA DE  LA 
JUNTA  MUNICIPAL  DE  LOS  BELONES  SOBRE  LA  RED  DE  SANEAMIENTO  Y 
RECIBO DEL AGUA

Contesta D. Pedro Martínez Meroño. Consultados los técnicos municipales se precisa de 
la realización de 2 actuaciones, la primera ya se habría hecho y es el encauzamiento del 
agua de lluvia de Los Belones hasta el cruce de gallo y la mejora de saneamiento en Mar 
de Cristal junto al supermercado. Desconozco la respuestas a las preguntas segunda y 
tercera pero me comprometo a tener respuesta para un próximo pleno.

ANEXO XIII

PREGUNTA QUE PRESENTA JUANA MARÍA ALCARAZ ROCA. VOCAL SOCIALISTA 
DE  LA  JUNTA  MUNICIPAL  DE  LOS  BELONES  SOBRE  LA  COLOCACIÓN  DE 
CONTENEDORES PARA LA PODA DOMÉSTICA

Contesta D. Pedro Martínez Meroño. Hablado con la técnico de infraestructuras, me indica 
que está prevista la colocación de unos contenedores marrones para la recogida de los 
restos de poda doméstica.

ANEXO XIV

PREGUNTA  QUE  PRESENTA  JOSÉ  MANUEL  VALLS  ARQUES,  VOCAL  DE  MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE ESTADO DEL 
ASFALTADO EN LOS BELONES Y OTRAS LOCALIDADES DE LA JUNTA MUNICIPAL

Contesta D. Pedro Martínez Meroño. A la primera pregunta indicar que la subvención a la 
que  se  hace  referencia  es  gestionada  por  la  concejalía  de  infraestructuras  del 
ayuntamiento de Cartagena y estamos viendo la fecha de realización de la actuación.
En cuanto a la segunda pregunta, ésta Junta cuenta con una dotación presupuestaria de 
35.000€  para asfaltado, así mismo estamos trabajando en coordinación con el concejal 
de distrito y con la concejalía de descentralización para reforzar ésta dotación económica 
y  poder  ampliar  actuaciones  de  asfaltado.  En  cualquier  caso,  las  valoraciones  que 
realizan los técnicos municipales servirán para establecer las prioridades  de actuación 
tanto en aquellas calles que puedan ser atendidas por la concejalía de infraestructuras 
como las que puedan ejecutarse con cargo al presupuesto de la junta municipal.
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RUEGOS

José Manuel Valls Arqués.
1º Ruego: recuerda que se tramite la petición de fumigación en la Lengua de la Vaca. 
2ºRuego que se modifique el punto 2 del Orden del Día de este Pleno, pues no ha habido 
tal votación. El presidente le aclara que tal y como establece el art. 3 del Reglamento de 
funcionamiento del Pleno de las juntas municipales “Corresponde al Alcalde-Presidente, a 
propuesta del Presidente de la Junta y elegido por éste de entre los vocales de la misma, 
el nombramiento de un Vicepresidente…” Queda aclarada la confusión.
3º Ruego. Pide que dejemos las votaciones de partidos políticos y nos fijemos más en las 
necesidades de los vecinos. La mayoría manifiesta estar de acuerdo con el ruego.
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ANEXO I

 
 

 
 
 
 

____________________________________________________________________________________________ 
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 
 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ, VOCAL SOCIALISTA DE LA JUNTA 

MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE CONSULTORIO MÉDICO  

 

Exposición de Motivos 

 

Históricamente, las poblaciones de Mar de Cristal e Islas Menores han sido 

consideradas zonas de segunda residencia, con una actividad concentrada casi 

exclusivamente en los meses estivales. Sin embargo, esta realidad ha cambiado 

drásticamente en los últimos años. 

 

Cada vez son más los vecinos que han fijado su residencia habitual en estas 

localidades durante todo el año. Hablamos de personas mayores, jubilados y familias 

jóvenes que, tras la pandemia o por elección de vida, residen aquí de enero a diciembre. 

Este aumento poblacional no se ha visto acompañado de una adecuación de los 

servicios públicos esenciales, especialmente en materia sanitaria. 

 

Actualmente el consultorio médico necesita en época de invierno al menos un 

facultativo. No estamos solicitando la apertura total del centro si los ratios no lo 

permiten, pero sí una medida de mínimos y de justicia: la asistencia de un facultativo al 

menos un día a la semana. 

 

Por todo lo expuesto, presenta al Pleno de la Junta Municipal de Los Belones para su 

debate y aprobación la siguiente MOCIÓN: 

 

Que el Pleno de la Junta Municipal del Los Belones inste a su presidente a solicitar al 

equipo de Gobierno del Ayuntamiento de Cartagena a: 
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ANEXO II

 
 

 
 
 
 

____________________________________________________________________________________________ 
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 
 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ, VOCAL SOCIALISTA DE LA JUNTA 

MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE CARRIL BICI 

 

Exposición de Motivos 

 

La relación entre Los Belones y la zona costera de Islas Menores (y por extensión Mar 

de Cristal) es de total interdependencia. Los Belones actúa como centro de servicios 

(comercio, restauración, centro de salud, educación) para los residentes de la costa, 

mientras que la costa es la zona de esparcimiento natural para los vecinos del pueblo. 

 

A pesar de la cercanía geográfica entre ambos núcleos, actualmente no existe una 

conexión segura para peatones ni ciclistas. La carretera que los une (RM-F54) soporta 

una densidad de tráfico considerable, especialmente en temporada alta y fines de 

semana. 

 

Es habitual ver a vecinos, jóvenes y turistas intentando transitar entre ambas 

poblaciones andando por el arcén o en bicicleta compartiendo la calzada con vehículos 

a motor, con el gravísimo riesgo de atropello que ello conlleva. 

 

En un momento en el que el Ayuntamiento de Cartagena y Europa apuestan por la 

movilidad sostenible, la reducción de la huella de carbono y el fomento del deporte, 

resulta incomprensible que dos núcleos tan cercanos y con tanta movilidad interna no 

estén unidos por una vía verde o carril bici segregado. 
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ANEXO III

 
 

 
 
 
 

____________________________________________________________________________________________ 
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 
 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ, VOCAL SOCIALISTA 

DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE PUENTE 

PEATONAL  

 

Exposición de Motivos 

 

El sendero que une Mar de Cristal y Los Nietos es una arteria peatonal fundamental para 

la conexión entre ambas poblaciones y el acceso al transporte público. 

 

Desde esta Junta Municipal queremos reconocer y valorar positivamente la reciente 

reparación de la estructura de la pasarela de madera, que había quedado inutilizada tras 

las lluvias. Sin embargo, esta actuación, aunque necesaria, ha quedado incompleta. 

 

Hoy en día, el puente sigue siendo intransitable, y el camino de acceso y las 

inmediaciones de este se encuentran en un estado lamentable. Las lluvias han dejado el 

terreno irregular, con socavones, restos de barro acumulado y vegetación invasora que 

estrecha el paso. 

 

De nada sirve tener un puente nuevo si para llegar a él los vecinos —muchos de ellos 

personas mayores o usuarios que van a coger el autobús— tienen que atravesar una 

zona abrupta, llena de desniveles y maleza. Actualmente, el acceso no cumple con las 

condiciones mínimas de seguridad y comodidad que requiere un sendero tan transitado. 

 

Entendemos que la reparación de la infraestructura debe ir acompañada 

obligatoriamente de la adecuación del entorno, para recuperar la total funcionalidad del 

sendero. 
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ANEXO IV

MOCIÓN QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ, VOCAL SOCIALISTA DE 
LA  JUNTA  MUNICIPAL  DE  LOS  BELONES  SOBRE  EL  SUMINISTRO 
ELÉCTRICO 

Exposición de Motivos

Los vecinos y vecinas de la Diputació n vienen sufriendo desde hace añ os 
graves  deficiencias  en  el  suministro  eléctrico  derivadas  del  estado 
obsoleto del tendido eléctrico que presta servicio a la zona.

Las infraestructuras actuales presentan un evidente deterioro, provocando 
cortes  de  suministro  eléctrico  de  manera  recurrente.  Esta  situació n  se 
agrava  especialmente  ante  condiciones  meteoroló gicas  adversas,  como 
lluvias  o  temporales,  generando  interrupciones  prolongadas  del 
suministro.

Ademá s, existe un problema añ adido de insuficiente potencia disponible 
en la red, lo que ocasiona que muchas viviendas no puedan utilizar con 
normalidad  electrodomésticos  bá sicos  —como  microondas,  hornos, 
termos  eléctricos  o  aparatos  de  climatizació n—  sin  que  se  produzcan 
bajadas  de  tensió n  o  cortes  del  suministro.  Esta  circunstancia  afecta 
gravemente a la calidad de vida de los residentes y limita el desarrollo de 
actividades domésticas y profesionales.

Igualmente,  se  están  produciendo  dificultades  para  tramitar  nuevos 
contratos o altas de suministro eléctrico, debido a la falta de capacidad de 
la infraestructura actual, lo que supone un freno al crecimiento de la zona, 
a nuevas construcciones y a la implantació n de actividades econó micas.

Por  otra  parte,  las  incidencias  en  el  suministro  eléctrico  repercuten 
directamente  en  las  telecomunicaciones,  produciéndose  cortes  en  la 
cobertura  de  telefonía  mó vil  y  telé fono  fijo  en  episodios  de  lluvias  o 
inestabilidad  atmosférica,  dejando  a  los  vecinos  incomunicados  en 
determinados momentos.

____________________________________________________________________________________________
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES

MOCIÓN - SUMINISTRO DE LUZ - LOS BELONES_signed

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://cartagena.sedipualba.es/

Código Seguro de Verificación: H2AA Q9LH 4RPH V97U LUP2AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA

FIRMADO POR

M
AN

UE
L 

TO
RR

ES
 G

AR
CI

A
26

/0
2/

20
26

 (s
eg

ún
 e

l f
irm

an
te

)

SELLO

AY
UN

TA
M

IE
NT

O
 D

E 
CA

RT
AG

EN
A

Re
gi

st
ro

 d
e 

en
tra

da
 n

º 
28

28
5/

20
26

26
/0

2/
20

26
 1

3:
44

Pág. 1 de 2

ACTA SESION ORDINARIA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES 11/03/2026 - SEFYCU 4254089

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://cartagena.sedipualba.es/

Código Seguro de Verificación: H2AA RZ4U FXQD J93W VFELAYUNTAMIENTO DE CARTAGENA

FIRMADO POR

Se
cr

et
ar

ia
 d

e 
la

 J
un

ta
 M

un
cip

al
 d

e 
Lo

s 
Be

lo
ne

s
RO

SA
 O

RT
OL

Á 
GA

RC
IA

20
/0

5/
20

26

FIRMADO POR

Pr
es

id
en

te
 d

e 
la

 J
un

ta
 M

un
ici

pa
l d

e 
Lo

s 
Be

lo
ne

s
PE

DR
O 

M
AR

TI
NE

Z 
M

ER
OÑ

O
20

/0
5/

20
26

Pág. 19 de 30

https://cartagena.sedipualba.es/firma/infocsv.aspx?csv=H2AAQ9LH4RPHV97ULUP2
https://cartagena.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=12735359&csv=H2AAQ9LH4RPHV97ULUP2
https://cartagena.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=12735360&csv=H2AAQ9LH4RPHV97ULUP2
https://cartagena.sedipualba.es/firma/infocsv.aspx?csv=H2AARZ4UFXQDJ93WVFEL
https://cartagena.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=13636160&csv=H2AARZ4UFXQDJ93WVFEL
https://cartagena.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=13638644&csv=H2AARZ4UFXQDJ93WVFEL


ANEXO V

 

 

 

 

 

 

__________________________________________________________________________________________________ 

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 

MOCIÓN QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA, VOCAL 

SOCIALISTA DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE El 

YACIMIENTO IBÉRICO LOMA DEL ESCORIAL DE LOS NIETOS 

                                        

Exposición de Motivos 

 

El  yacimiento del poblado ibérico de Los Nietos está ubicado  en la zona de 

La Lengua de la vaca, junto a la plaza de Nuestra Señora del Rocío. 

Fue descubierto en 1962 por el arqueólogo Pedro Sanmartín Moro y 

reexcavado entre los años 1990 y 95 por el también arqueólogo Carlos 

García Cano. 

Se trata de un poblado casi único en la Región de Murcia pues se localiza en 

el litoral, lo que lo dota de una gran singularidad ya que lo habitual es que 

estos se situasen en altozanos para su mayor y mejor defensa. 

Está datado en el siglo III a de C aunque hay restos anteriores. Una de las 

principales características del yacimiento estriba en la presencia de 

numerosos objetos hallados en las excavaciones que determinan que sus 

pobladores mantuvieron relaciones comerciales  con las civilizaciones 

coetáneas. Dichos hallazgos se encuentran expuestos en el  Museo 

Arqueológico Municipal de Cartagena. 

Fue declarado Bien de Interés Cultural el 22 de abril de 1999 y aparece 

inventariado en el listado de la Dirección General de Bienes Culturales de la 
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ANEXO VI
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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 

MOCIÓN QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA, VOCAL 

SOCIALISTA DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE LOS 

NÚCLEOS POBLACIONALES DE LAS BARRACAS, LOS PATRICIOS, 

HUNCOS Y LOS NIETOS VIEJOS. 

                                     

Exposición de Motivos 

 

Los caseríos de Las Barracas, Los Patricios y Huncos, más que zonas 

residenciales, se asemejan a tierra de nadie pues la ordenación de estos 

territorios  resulta del todo incomprensible y genera multitud de problemas 

a los vecinos al carecer de carteles identificativos a la entrada de los 

mismos, que incluso poseen otros parajes más pequeños como Las Jordanas 

y Las Cobaticas, además, los números de las viviendas no siguen orden 

alguno, encontrándose por ejemplo, el veinte al lado del ciento treinta. Esta 

situación lleva a la confusión no solo de los repartidores de paquetería, sino 

también a los trabajadores del Servicio de Correos, dándose el caso de 

devolver notificaciones importantes expedidas por los organismos oficiales, 

con los consiguientes perjuicios derivados  de estas devoluciones. Resulta 

incomprensible para los vecinos, especialmente para los extranjeros, este 

“desorden”.   

Circunstancias parecidas afectan también a los vecinos de  Los Nietos 

Viejos. En este caso si hay colocados carteles que identifican la población, 

sin embargo, la nomenclatura del callejero se limita a la avenida central, El 
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ANEXO VII

 

 

 

 

 

 

__________________________________________________________________________________________________ 

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 

MOCIÓN QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA, VOCAL SOCIALISTA 

DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE LA POBLACIÓN DE 

ATAMARÍA. 

                                     

Exposición de Motivos 

 

Los caseríos La calle de acceso a las viviendas numeradas del 48  al 52   de 

la citada población de Atamaría presenta numerosos socavones, algunos de 

los cuales han sido encementados por los vecinos con sus propios recursos. 

No obstante, el vial presenta graves deficiencias dado que la última vez que 

fue asfaltado data de 1994; así mismo, carece de iluminación. Estas 

circunstancias dificultan en gran medida el tránsito de los moradores hacia 

sus domicilios, especialmente en las horas nocturnas, pudiendo ser causa de 

accidentes. 

 Resulta del todo incomprensible que haya transcurrido veintiséis años sin 

acometer una reforma tan necesaria teniendo en cuenta que el camino que 

comunica los números 25  hasta 47 y que es continuación del anterior, 

aunque cortado por la carretera que comunica Los Belones con Portmán, si 

ha sido objeto del pertinente acondicionamiento recientemente. 
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ANEXO VIII

 

 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JOSÉ MANUEL VALLS ARQUÉS, VOCAL DE MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE `LA CARRETERA DEL 
SABINAR A LOS NIETOS´ 
 
Existe una falta de información sobre el comienzo de las actuaciones a ejecutar en la 
carretera de El Sabinar a Los Nietos, que están aprobadas pero no se le adjudicó fecha, y 
que deberán solucionar el mal estado que presenta la vía en la actualidad con un 
deterioro continuo y una invasión de la vegetación por ambos lados de la misma, mientras 
el Ayuntamiento de Cartagena mira para otro lado. 
 
Por todo lo anteriormente expuesto, presento la siguiente 
 

MOCIÓN 
 

Que, el presidente de la Junta inste, al Ayuntamiento de Cartagena y en concreto a su 
alcaldesa, Noelia Arroyo Hernández, a que se comprometa a dar una fecha para el 
comienzo de la citada obra, la cual fue aprobada en pleno por el ayuntamiento que ella 
preside. 
 

Cartagena, a 13 de febrero de 2026. 
 
 
 
 
 
 

Fdo. José Manuel Valls Arqués 

Vocal de MC Cartagena en la Junta de Los Belones 

A LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE LOS BELONES 
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ANEXO IX

 

 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JOSÉ MANUEL VALLS ARQUÉS, VOCAL DE MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE `RECUPERACIÓN DEL 
MERCADILLO SEMANAL´ 
 
Ante el agravio comparativo con el resto de localidades que rodean a Los Nietos, en 
cuanto al tema del mercadillo semanal, hay que decir que en esta localidad se realizaba 
un mercadillo todos los domingos, durante todo el año, no como pasa en la actualidad que 
solo se celebra en época estival, como si los vecinos que vivimos todo el año no 
tuviéramos los mismos derechos y privilegios que los que vienen a visitarnos durante dos 
meses. 
 
El citado mercadillo, fue suprimido sin conocerse el motivo, lo que si podemos afirmar por 
comparación es que Los Urrutias sí tiene su mercadillo y, hasta hace poco tiempo, en El 
Llano del Beal se realizaba otro, aunque este solo tuviera dos puestos. 
 
El motivo que pudiera alegar el ayuntamiento, como en su momento le insinuó a la 
Asociación de Vecinos de Los Nietos, era que los mercaderes no solicitaban la 
participación en dicho mercado porque no les era rentable. Por tanto, una manera de 
promocionar esta localidad es que vuelva ese mercado dominical. Y para motivar a los 
mercaderes, seria una buena medida que éstos no tuvieran que pagar nada durante un 
periodo de tiempo, por realizar su actividad, por ejemplo, hasta el mes de junio. 
 
Por todo lo anteriormente expuesto, presento la siguiente 
 

MOCIÓN 
 

Que el presidente de esta Junta solicite al Gobierno local la necesidad de recuperar del 
mercadillo dominical que se venia realizando en Los Nietos, durante todo el año, puesto 
que sería una buena manera de promocionar a esta localidad, ofreciendo a los vecinos y 
a las personas que nos visitan los fines de semana un servicio, que anteriormente tenían. 
 
 

Cartagena, a 13 de febrero de 2026. 
 
 
 
 
 
 
 

Fdo. José Manuel Valls Arqués 

Vocal de MC Cartagena en la Junta de Los Belones 

A LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE LOS BELONES 
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ANEXO X

 

 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JOSÉ MANUEL VALLS ARQUÉS, VOCAL DE MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE `ORDEN DE PRIORIDAD EN 
LAS ACTUACIONES QUE SE HAGAN EN LOS NIETOS´ 
 
Ante la exigua cantidad asignada a esta Junta, y en concreto en el apartado de nuevas 
infraestructuras, y al ser tan grande la cantidad de objetivos a cumplir por culpa del 
abandono reiterado del Ayuntamiento de Cartagena, dando lugar al deterioro de tantos 
lugares públicos, creemos que es necesario hacer un orden de prioridades en las 
actuaciones que se hagan de aquí en adelante en Los Nietos. 
 
Así pues, deberíamos coordinar desde la Junta dichas actuaciones y establecer un orden, 
para después trasladarlo al Ayuntamiento.  
 
Por todo lo anteriormente expuesto, presento la siguiente 
 

MOCIÓN 
 

Que el Pleno de esta Junta contemple un orden de prioridades en las actuaciones que se 
hagan en Los Nietos a la hora de trasladar sus peticiones al Gobierno local, de forma que 
la primera petición que se realice en infraestructuras en la localidad sea todo lo que tenga 
que ver con el asfaltado, tanto de nueva creación, como del solar donde se hace el 
mercado de los domingos en época estival; como de mantenimiento, como es el caso de 
la calle Carrasquilla y otras muchas más.  
 
 

Cartagena, a 12 de febrero de 2026. 
 
 
 
 
 
 
 

Fdo. José Manuel Valls Arqués 

Vocal de MC Cartagena en la Junta de Los Belones 

A LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE LOS BELONES 
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ANEXO XI

 

 

 

MOCIÓN QUE PRESENTA JOSÉ MANUEL VALLS ARQUÉS, VOCAL DE MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE `ASIGNACIÓN CONCEDIDA 
POR EL AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA A ESTA JUNTA´ 
 
La cantidad de 150.000€ asignada a esta Junta para todo un año es menospreciar a las 
personas que las constituimos y a nuestro trabajo, pues nos dan una insignificancia para 
tratar de solucionar  todas las deficiencias o problemas que tienen nuestros vecinos, a los 
cuales representamos. 
 
En conclusión, somos nueve para distribuir ciento cincuenta mil euros entre todas las 

localidades de esta Junta y uno solo, el concejal de Distrito, dispone de más de quinientos 

mil euros para distribuir a su libre albedrío. Además, en las actuaciones que realiza no 

tiene presente ni las sugerencias que le indican los vecinos, que son las que se necesitan 

con mayor urgencia. 

Por todo lo anteriormente expuesto, presento la siguiente 
 

MOCIÓN 
 

Que el Pleno de esta Junta conmine a su presidente a que manifieste al Gobierno local  
nuestra disconformidad con la cantidad asignada, pues resulta insuficiente para solucionar 
la cantidad de deficiencias que tenemos, dada la dejadez de funciones del Ayuntamiento 
de Cartagena. 
 
 

Cartagena, a 12 de febrero de 2026. 
 
 
 
 
 
 

Fdo. José Manuel Valls Arqués 

Vocal de MC Cartagena en la Junta de Los Belones 

A LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE LOS BELONES 
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ANEXO XII

 
 

 
 
 
 

_____________________________________________________________________________________________ 
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES  

 

PREGUNTA QUE PRESENTA JUANA RIVAS LÓPEZ, 

VOCAL DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES 

SOBRE LA RED DE SANEAMIENTO Y RECIBO DEL AGUA 

 

Exposición de Motivos 

 

Tras la subida del recibo del agua que hemos experimentado los 

vecinos de la zona por la decisión del Gobierno del Partido Popular y 

de Vox del Ayuntamiento de Cartagena de incrementar en más de 3,1 

millones de euros los ingresos por la recogida de residuos y en cerca de 

2,8 millones de euros los ingresos por el abastecimiento de agua 

potable, dentro del Marco Estratégico de Actuaciones Prioritarias para 

Abastecimiento y Saneamiento. 

 

Presentamos al Pleno de la Junta Municipal las siguientes 

PREGUNTAS: 

 

PRIMERA. - ¿Qué obras se van a llevar a cabo en la red de saneamiento 

y abastecimiento situadas en el territorio de esta junta municipal? 

 

SEGUNDA. - ¿Cuál es el impacto económico que esta subida va a tener 

en el recibo que tienen que abonar los vecinos de la zona? 

 

 

 

26 PREGUNTA - RECIBO AGUA - LOS BELONES_signed
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ANEXO XIII

 
 

 
 
 
 

__________________________________________________________________________________________________ 
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA – JUNTA MUNICIPAL LOS BELONES 

PREGUNTA QUE PRESENTA ANA MARÍA ALCARAZ ROCA, VOCAL 

SOCIALISTA DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LOS BELONES SOBRE LA  

COLOCACIÓN DE CONTENEDORES PARA LA PODA DOMÉSTICA. 
 

En los  caseríos de Las Barracas, Huncos y Los Patricios, la mayor parte de 

los vecinos poseen patios o jardines que es preciso podar periódicamente. 

Estos restos de poda doméstica, a veces son ramas grandes de árboles, 

resultan muy difíciles de gestionar ya que por ley está prohibida la quema 

de los mismos, tampoco pueden ser arrojados  a los contenedores de basura 

orgánica por su gran tamaño y acaban depositados en el suelo a expensas 

de que los empleados de la empresa de limpieza los recojan. 

 

PREGUNTA 

¿Habría la posibilidad de que se instalasen, como así lo contemplan otros 

ayuntamientos de la zona, contenedores de poda en lugares estratégicos 

para facilitar el adecuado reciclaje de los mismos así como un aspecto más 

limpio de estos caseríos? 

 

Cartagena, a 17 de febrero de 2026 
 

 

 

Ana María Alcaraz Roca   Manuel Torres García 
Vocal PSOE Junta Municipal Los Belones            Portavoz PSOE Ayuntamiento Cartagena 

Firmado por MANUEL TORRES
GARCIA - DNI ***4502** el
día 17/02/2026 con un
certificado emitido por
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ANEXO XIV

 

 

PREGUNTA QUE PRESENTA JOSÉ MANUEL VALLS ARQUÉS, VOCAL DE MC 
CARTAGENA EN LA JUNTA DE LOS BELONES, SOBRE `ESTADO DEL ASFALTO EN 
LOS BELONES Y OTRAS LOCALIDADES DE LA JUNTA MUNICIPAL´ 
 
Varias calles y viales de Los Belones presentan un estado muy deficiente en sus firmes 
por nulo mantenimiento y conservación durante los últimos años. Un paseo por la zona 
nos lleva a encontrarnos con: 
 
1.- La calle Mayor, vial comprendido de glorieta a glorieta de la antigua travesía de la RM. 
312-2, concretamente un tramo de un kilómetro, con siete metros de ancho, provisto de 
arcenes y aceras variables, que presenta un firme con agrietamientos, baches y 
hendiduras. 
 
2.- Otras calles, como Luis de Góngora, Las Floreras y Pilar de Sanz; que también 
presentan agrietamientos en sus firmes y necesitan un mantenimiento y conservación 
antes que se deterioren más. 
 
3.- En Islas Menores y Mar de Cristal hay varios tramos de calles también deteriorados, 
entre ellos podemos destacar la calle Isla de Sancti Petri, vial que delimita las dos 
urbanizaciones, que presenta un firme y tramos de su acerrado en mal estado. 
 
Lo curioso de todo esto es que el Ayuntamiento tiene en sus arcas una subvención de la 
Comunidad Autónoma de 3,9 millones de euros durante 27 meses para arreglar varias 
travesías del municipio, entre ellas la calle Mayor de Los Belones, y no ha sido capaz de 
ejecutar el proyecto, cuando tan solo le queda nueve meses para hacerlo. 
 
Por todo lo anteriormente expuesto, presento la siguiente 
 

PREGUNTA 
 

¿Cuándo tiene previsto el gobierno del Partido Popular llevar a cabo la mejora integral del 
firme y tomar medidas de seguridad en la calle Mayor de Los Belones, con el importe de 
la subvención recibida de la Comunidad Autónoma? ¿Qué programa de actuación en 
materia de asfalto tiene previsto esta presidencia para 2026, destinado al resto de calles 
expuestas en la parte expositiva y resto de poblaciones? 
 

Cartagena, a 2 de marzo de 2026. 
 
 

 
 

 
Fdo. José Manuel Valls Arqués 

Vocal de MC Cartagena en la Junta de Los Belones 

A LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DE LOS BELONES 

Firmado por ****0*5*-34b9-4c0e-80b9-*****463*0** el día
02/03/2026 con un certificado emitido por 4a620c5f-34b9-
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Se levanta la sesión siendo las veintidós horas del día once de marzo de 2026.
Extiendo yo, la Secretaria, por Delegación, este Acta. Doy fe.

            

LA SECRETARIA VºBº EL PRESIDENTE

Fdo.: Rosa Ortolá García Fdo.: Pedro Martínez Meroño
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